

# 拆出新面貌 改出好环境

□本报通讯员 管梅宝

60岁的村民想买一处环境优美、交通便捷的住房，安享晚年生活，5月11日，他在峰江街道滨河佳苑选购了两室一厅共计90平方米的套房。这是一处一年多前新建的高档住宅小区，绿树环绕、花草盎然，在占地50多亩的小区内，绿化面积达到五分之一。

滨河佳苑的顺利建成，是峰江街道实施城中村改造的一个缩影。去年以来，该街道深入开展“三改一拆”专项行动，将老旧小区建成美丽家园，把城中村改造为特色街区，在农村建设特色美丽乡村，环境面貌焕然一新。

## 老旧小区变身美丽家园

5月11日上午，笔者在顶秀家园的施工现场看到，占地40多亩的居民小区已完成底层建设，两年后将作为一个建筑总面积约7万平方米的高品位小区。据了解，过去这里违法建筑和破旧房屋遍布，尤其是几家锻造企业，给大气造成了较为严重的污染。在“三改一拆”

行动中，该街道拆除了所有违法建筑，对持有“两证”的企业和旧民房落实拆迁补偿政策，并予以妥善安置。小区于去年下半年正式破土动工，现已进入施工高潮。“顶秀家园建成后，不仅极大改善了周边环境面貌，而且可解决1000多个村民的住房问题，一举两得。”街道一分管领导坦言。

据悉，今年该街道还将对部分村居的破旧房屋进行全面改造，按照城建总体规划加快小区建设，进一步提升村民的生活和居住质量。

## 拆改并举 打造“绿美”新峰江

白墙彩瓦、溪水环绕，庭院式小楼内外花团锦簇，小区内不仅有漂亮的花坛，整齐划一的信报箱、地下车库，每幢单元门都安装了防盗器，阳台外立面统一安装了雨篷和晾衣架……这就是新建成的滨河佳苑。

3年前的滨河一带可以用“破败”两字来形容：村民房子乱搭乱建，整条村道被挤得又窄又小。角落里，数间棚屋东倒西歪，露出土

坯的泥墙比比皆是。

两年前启动的城中村改造行动，让这个紧邻南官河畔黄金地段中的破败城中村焕发了生机。滨河佳苑建筑总面积10万多平方米，共有12层以上楼房12幢计900余间。公路从原来的5米宽拓至现在的13米，自来水管也埋设进来，电线由“天上”改到“地下”，是目前峰江街道基础设施最齐全、面积最大、品位最佳的住宅小区。

“今后我们将遵循‘拆改’并举的方针，既要重拳出击拆违，又要铁腕改造整治，重点抓好白枫桥、山后许等村居的城中村改造工作，倾力建设宜业宜居的‘绿美’新峰江。”街道办事处主任陈永国表示。



# 交通事故绿化赔偿开启“绿色通道”

本报讯(记者 阮王琦 通讯员 罗子枫)“你们的办事效率真高，今天若不是你们简化和优化交通事故绿化赔偿，我下午根本就办不好，也没办法回家了。”来自宁波的曹先生握着园林处工作人员的手激动地说。

曹先生是宁波人，5月3日一家人到台州旅游。车辆行驶至公园路时发生交通事故，撞倒了行道树。考虑到他们要赶回去上班，园林处工作人员当天就将此事办妥。

其实，像曹先生这样的情况经常发生。之

前涉及绿化损失的交通事故赔偿程序，一般为事故发生后，交警告知事故主至园林处赔偿苗木损失费，事故主至园林处简要说明事由及事故发生地点后，园林处工作人员再去现场定损，开具绿化赔偿清单，事故主凭该清单再到行政服务中心建设窗口缴纳赔偿金额，开具发票，完成赔偿事项。整个过程需要两到三天时间。

为了改变工作方式、转变工作作风、提高工作效率和服务质量，在梳理自身职能及办事

程序的基础上，园林处找准交通事故绿化赔偿事项这个短板，并对此进行了简化和优化。现在，交警部门到达现场，告知需赔偿苗木损失费，同时告知园林处事故发生具体地点和事故主联系电话，园林处工作人员会第一时间到达现场定损，并告知事故主需赔偿的金额及所需携带的资料和手续至行政服务中心建设窗口现场办公，一次性办结所有赔偿事项。该举措的实施，将原先需两到三天办结的赔偿事项，压缩到一天内完成，最大程度减少群众等待时间。

# 科学减灾 警钟长鸣

## “5·12”防灾减灾日科普宣传活动侧记

□本报通讯员 胡茜茜 周锦秀 文/摄

为提高全民防灾减灾意识，使民众掌握应对突发情况下逃生避难知识和疏散要领，5月12日，人防办、民政局、消防大队、卫计局、新闻信息中心、广电中心等单位联合在人峰社区山水华庭小区开展了“5·12”防灾减灾主题活动。

“呜——”随着警铃声的响起，小区周围突发“火灾”，到处散发着滚滚浓烟。“着火了，着火了，请大家有序往车库入口空地逃生！”小区内传出紧急声音，参演人员在民防志愿者服务队队员的指引下，用湿毛巾捂住嘴，弯着腰沿着事先制定的路线，快速逃离“火场”。与此同时，消防救援车辆及官兵抵达现场，用高压水枪进行灭火，并对困在高层没有及时逃离的人员，采取了登高营救。8分钟后，300名人员全部撤离到安全位置，人防医疗救护专业队随



即对“受伤”人员进行现场救护。

“常用灭火器分为二氧化碳灭火器、干粉灭火器、泡沫型灭火器……”演习结束后，官兵们借着居民们还沉浸在演习的兴奋中，给居民们讲解了消防器材的使用方法，并手把手实地教导。

在活动现场，一排排整洁靓丽的消防展板俨然成为一道亮丽的风景线，深深吸引了社区居民，纷纷停驻在展板前，仔细观看，主动咨询消防人员消防安全常识，索要宣传资料。

通过系列消防宣传活动，广泛普及了安全防护知识，有效推动了防灾教育和疏散演练的常态化建设，进一步增强了广大群众防灾意识，特别是火灾的防范意识。同时也形成了全社会共同关注和参与防灾减灾工作的良好局面。

## 消防安全百日攻坚大行动

# 求变求新的“链式效应”

(上接1版)

## 成长在一线

“劳模领跑+团队创新”的全新格局，标志着劳模工作室将成为全公司职工提高技能、创新技术的“大本营”，“链式效应”更为创新的枝叶打开了生长的平台，让创新精神如大树一般，托举起薪火相传的力量。

“1号主变改检修，怎么操作？”“某变电所的一段母线改检修，怎么操作？”这间设置了10KV变电实训开关站及检修工件加工区的实训室，是新员工上岗报到前的头一站，而主教练官就是罗彬，他说：“没有经过这里的打磨，‘新战士’是不允许冲上一线的。”

在多年“传帮带”中，罗彬发现，新员工培

训存在途径单一、学用脱节等问题，于是他就提出了“团队互动”和“现场实干”的标准化技能人才培养模式，将互动授课中学到的知识应用于实践。

为了突破场地限制，罗彬还将培训的范围向检修一线与抢险现场延伸，把工作室直接挪到了实际工作环境中，每一名新员工至少会接受五六次的“考验”，直到成绩优秀。

工作室在新员工的眼中还有一个名字就是“喝茶室”。由于他们在实训过程中的不规范操作，会收到培训教师开出的“罚单”，针对“罚单”内容，培训教师与“违章人员”就会约个时间坐下来共同查找违章背后的问题并拿出解决方案。

在一线的成长中，“理论之星”“实操之

星”“事故处理之星”等在年末的评比中脱颖而出，“这些人才，或许不久以后，能成为另一个劳模创新工作室的领头人。”罗彬说，这样的传承让所有员工成为创新成果的共享者和受益人。

“劳模创新工作室的‘链式反应’，实质是将弘扬劳模精神、发挥劳模作用，与推动员工创新创效、成长成才有机结合起来，并有效地扩展开来，从而激发员工创造活力，引领广大员工创造性地劳动，造就出知识型技术型创新型员工队伍。”供电局相关负责人这样诠释劳模创新工作室的内涵，正因为有了敢创新“头雁”在领队，有了积极奋进的“雁群”在成长，近日，国网省电力公司对“罗彬劳模创新工作室”进行考评，一次性通过了A级评审。

本报讯(记者 王恩兴)尽管距离端午节还有近一个月时间，不过作为端午节主角之一的粽子已经提前上市。记者昨日走访发现，超市已经开卖粽子，价格与去年基本持平。

在马铺路的一家超市，记者看到该超市已在显眼位置搭起了一个粽子柜台，粽子的口味也相当丰富，有栗子鲜肉粽、豆沙粽、蛋黄鲜肉粽等多种口味。记者在超市里转了一圈发现，超市里的粽子都是塑料简易包装，没有发现礼盒包装的。简易包装的粽子价格也十分亲民，最贵的蛋黄鲜肉粽17元一包。尽管现在离端午节还有一段时间，但是这些价格实惠的粽子也获得了市民的青睐，在经过粽子专柜时，会选购一两袋带回去尝鲜。正在选购粽子的张女士说：“也就十几元，价格不贵，这种‘小个子’的粽子买回去给家人尝尝鲜。”

“现在我们就进了一些简装粽子，做一下预热，粽子的大量上市还要再过一个星期。”超市的工作人员告诉记者，“近几年，价格高端的粽子越来越卖不动，中低端的粽子比较受欢迎。”

粽子虽然美味，但是不易消化。粽子的主要食材是糯米，而糯米黏度高，缺乏纤维质，再加上蛋黄、猪肉等馅料，粽子的热量就变得很高，吃太多的话，会出现消化不良、腹胀、腹痛等症状，特别是老人和小孩消化功能较差，应尽量少吃，并且趁热吃，以免冷却后更难消化。

# 公共自行车“很受伤”

□本报记者 阮王琦 通讯员 赵伟杰

“这批自行车的座垫都是刚换上的，这才没几天，又被划破了。”路桥公共自行车管理人员拿着被划破的车座痛心地说。

近日，在街心公园的公共自行车站点，管理人员发现多辆公共自行车座垫被划破。路桥公共自行车投入使用已3年有余，使用量也逐步攀升，从日均1000余辆/次增长到日均1.5万辆/次，已成为很多市民出行的重要组成部分。然而给人们带来便利的公共自行车从诞生之初就屡遭破坏，座位被划破、脚蹬子丢失、车把手被掰弯、普通自行车占据锁止器等……这些不文明行为都让公共自行车“很受伤”。“我们近期加大了维修力度，这几个月已更换近3000个新的公共自行车座垫，但很多新座垫没几天又被人用利器划开口子，我们只能想办法尽力维修。”管理人员无奈说道。

除了街心公园的公共自行车站点外，工作人员还发现新安小区、区委党校、新安广场等多处公共自行车站点，均存在不同程度的恶意破坏现象。

在一些人流量较少的公共自行车站点，屡屡出现社会自行车占据公共自行车锁止器的现象。一辆私人的自行车直接锁在了锁止器上长达一个多月，导致借车市民无法在该站点还车。公共自行车发展有限公司的工作人员曾多次寻找该自行车的主人，最后只能强行拆锁具将该车辆带回保管。

公共自行车发展有限公司的工作人员呼吁，请在享受公共自行车便利的同时，自觉爱护公共自行车，在骑乘时尽量轻拿轻放，爱惜车辆。如果发现自行车存在问题，也请尽快归还或联系工作人员。

# 请来党建指导员 为“两学一做”支招

本报讯(通讯员 蔡伟标)“‘两学一做’教育活动，是党的十八大以来继开展党的群众路线教育实践活动、‘三严三实’教育活动后党内又一重要教育活动，关键就是‘学’‘做’‘实’三个字……”5月11日晚，博爱医院请来区委组织部派驻该院党建工作指导员梁鹰为“两学一做”支招，全院近百名党员、干部参加学习。

据悉，梁鹰为该院“两学一做”支的招实际就是着重强调“学”是基础关键、“做”是行动关键，“实”是保障关键。结合医院实际，希望全体党员、干部紧紧围绕医院中心工作，以“两学一做”学习教育为统领，在业务上争一流，在服务上做模范，在发展上作贡献。

动员会上，梁鹰指导该院党员、干部要发挥先锋模范作用，向连续两次荣获全国无偿献血金奖的车队司机孙尤江同志，刻苦钻研医疗技术业务的刘武、陈朝辉同志，感动博爱人物、老专家王晓华同志，重在执行的女干部周霞霞、倪媚娟同志，非上班时间勇救14岁男孩的最美护士彭丽同志等身边的好党员、好干部、好职工学习。

为扎实有效开展“两学一做”学习教育活动，该院党委根据区委“两新”工委指导意见制订了切实可行的实施方案，提出了以“两学一做”学习教育为统领，做人民满意的医务工作者为目标。该院党委书记、院长方苏亨说：“我们将通过学习，引导全院职工爱岗敬业；党员、干部在博爱团队中树立勇于担当、履职尽责的榜样，真正做到为患者着想、为医院尽力、为社会贡献。”